
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 2023 

 

Κατακόρυφη αύξηση των χρηματοδοτήσεων  

Το Τεχνικό Πρόγραμμα, και του 2023, χρηματοδοτείται, σε συντριπτικό 

ποσοστό 69,68% από εξωτερικές πηγές και μόνο κατά 29,74% από ίδιους 
πόρους του Δήμου. 

Χάρη στις ώριμες μελέτες που κατέθεσε ο Δήμος, το 70% των 

χρηματοδοτήσεων που απαιτήθηκαν για τα έργα που έγιναν, και αυτά που 
είναι σε εξέλιξη, εξασφαλίστηκαν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, το 
πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, 

την Περιφέρεια Αττικής και το Πράσινο Ταμείο. 

Η χρηματοδότηση των έργων από ίδιους πόρους του Δήμου περιορίστηκε 
περίπου στο 30%, ελαχιστοποιώντας την επιβάρυνση των πολιτών. 

Το 2014 όταν ανέλαβε η σημερινή διοίκηση η εικόνα ήταν εντελώς 

αντίστροφη. Το 80% των χρημάτων υλοποίησης των έργων προέρχονταν 
απευθείας από χρήματα των δημοτών (ίδιοι πόροι του Δήμου) και μόλις το 
20% από άλλες χρηματοδοτήσεις. 

 

Το εμβληματικό έργο του νέου δημαρχείου παίρνει τη θέση του 

στην καρδιά της πόλης 

 

Το νέο δημαρχείο αλλάζει την εικόνα αλλά και την κινητικότητα στο κέντρο 

της πόλης 

Το έργο των €20.500.000, που χρηματοδοτείται εξ’ ολοκλήρου από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, βαίνει προς την ολοκλήρωσή του,  παρά 

το γεγονός ότι οι εργασίες διακόπηκαν από τον από τον Ιούνιο έως το 

Σεπτέμβριο του 2022,  λόγω μη εκταμίευσης των σχετικών κονδυλίων από 

την Περιφέρεια Αττικής. 

Το έργο υλοποιείται 24 χρόνια μετά την εκπόνηση της πρώτης μελέτης για 

την ανέγερση του, το 1999, επί δημαρχίας Κώστα Παττακού. 

Η μελέτη αυτή επικαιροποιήθηκε από τη σημερινή διοίκηση το 2017-2018. 

Η ανέγερσή του δημιουργεί ένα νέο τοπόσημο για το Χαλάνδρι και 

εξασφαλίζει: 

 Υπόγειους χώρους στάθμευσης άνω των 5.000 τ.μ 

 Θέατρο χωρητικότητας 246 ατόμων 



 Αίθουσα εκδηλώσεων, στο κέντρο της πόλης, για διαλέξεις, προβολές, 

εκθέσεις  

 

 Ετήσια εξοικονόμηση περίπου €320.000, πόσο που σήμερα δαπανά ο 

Δήμος για την εκμίσθωση των ακινήτων που στεγάζουν τις υπηρεσίες 

του. 

 

 

Καινούριοι δρόμοι μετά από δεκαετίες με έργα ύψους €13.100.000!  

Ένα από τα μεγαλύτερα έργα οδοποιίας σε δήμους της χώρας και σίγουρα το 

μεγαλύτερο που έγινε στο Χαλάνδρι, τις τελευταίες δεκαετίες, βρίσκεται σε 

εξέλιξη από τον Οκτώβριο του 2021. 

Περιλαμβάνει 4 ξεχωριστά έργα οδοστρώσεων συνολικού ύψους 13.100.000 

ευρώ!  

Οι εργασίες ξεκίνησαν από την περιοχή της Τούφας και εν συνεχεία 

επεκτάθηκαν στο Πολύδροσο, το Συνοικισμό, το Πάτημα, το Κάτω Χαλάνδρι 

και τέλος στο κέντρο της πόλης, από τον Ιούλιο του 2023. 

Παρότι η δημοπράτηση των έργων οδοποιίας ξεκίνησε σταδιακά από το 
2019, η εκκίνησή τους καθυστέρησε, λόγω των χρονοβόρων 

γραφειοκρατικών διαδικασιών -κυρίως δικαστικές προσφυγές- που ισχύουν 
για τα δημόσια έργα. 

 

Επτά πλατείες + τρία «πάρκα τσέπης» + ένα αθλητικό κέντρο στο 

Πάτημα 

 

Πέντε νέες πλατείες διαμορφώθηκαν στο Πάτημα, προσφέροντας παιχνίδι 

στα παιδιά και ανάπαυλα στους μεγάλους. 

Όλες διαθέτουν σύγχρονους, λειτουργικούς και ασφαλείς παιδότοπους, για 

μικρά και μεγαλύτερα παιδιά ενώ στην πλατεία επί των Αγράμπελης, 

Ηρακλείτου, Κυβέλης & Ντάλιας διαμορφώθηκε και αμφιθέατρο καθώς 

επίσης  και στην πλατεια της οδου Γεννηματα που   ολοκληρώθηκε μέσα 

στο 2023 

Δύο ακόμα κοινόχρηστοι χώροι πρασίνου και άθλησης διαμορφώνονται 

αυτό το διάστημα, με την εξασφάλιση χρηματοδότησης ύψους €627.600 

από το Πράσινο Ταμείο.  

► Ο πρώτος στην οδό Δρυόπιδος  

 ►Ο δεύτερος στην οδό Πόντου 



 

Μετά τη φύτευση της νησίδα της οδού Ηρακλείτου, δημιουργούνται 

τρία Pocket parks, με φυτεύσεις και παγκάκια  

Στους πολίτες παραδόθηκε ο νέος χώρος πάρκινγκ επί της Λητούς 

Ένα ακόμα σύγχρονο αθλητικό κέντρο 

 

 Παραδοθηκε το έργο του νέου αθλητικού κέντρου στο Πάτημα 

(Ηρακλείτου, Μίνωος & Κίρκης), που συνδυάζει πολλές λειτουργίες: 

γήπεδα τένις, βόλεϊ, ποδόσφαιρο 5Χ5, δρομικές διαδρομές με ταρτάν, 

σύγχρονα αποδυτήρια, χώρους γραφείων, ιατρείο και 

πλήρη προσβασιμότητα από ΑμεΑ 

Ο συγκεκριμένος δημόσιος χώρος, αξιοποιείται 18 χρόνια αφότου είχε 

χαρακτηριστεί αθλητικός. 

Ο οικιστικός χαρακτήρας της περιοχής διαφυλάσσεται πλήρως, καθώς 

υλοποιείται μόλις το 0.04 της επιτρεπόμενης δόμησης. Οι βοηθητικές 

εγκαταστάσεις που θα κτιστούν δεν θα ξεπερνούν τα 211 τ.μ. έναντι 4.195 

τ.μ. που επέτρεπε ο συντελεστής δόμησης. 

Το έργο προϋπολογισμού €885.000 ευρώ εξ ολοκλήρου από το 

πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ», στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού της 

διοίκησης για μεθοδική αναζήτηση εξωτερικών χρηματοδοτήσεων, 

προκειμένου να μην επιβαρύνονται οι πολίτες του Χαλανδρίου. 

 

Αστικές αναπλάσεις 138.950 τ.μ. με εξασφαλισμένες 

χρηματοδοτήσεις 

Τα έργα επεκτείνονται σε περίπου 138.950 τ.μ. και γίνονται με 

εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις €23.485.694 από το Ταμείο 

Ανάκαμψης, την ΕΕ, το Πράσινο Ταμείο και το πρόγραμμα «Αντώνης 

Τρίτσης». 

Στόχος η προτεραιότητα στους πεζούς, τους αναπήρους, τις οικογένειες με 

μικρά παιδιά στα καροτσάκια, τους ηλικιωμένους, τους ποδηλάτες. 

 14.450 τ.μ. νέων πεζοδρομίων έχουν ήδη παραδοθεί. 

 14.500 τ.μ. διαμορφώνονται αυτό το διάστημα. 

 110.000 τ.μ. θα αναμορφωθούν πλήρως με τα έργα των έξι 

αναπλάσεων. 

 

Ολοκληρώθηκε 

Ανακατασκευή της Ηρώων Πολυτεχνείου 

με ● διαπλάτυνση πεζοδρομίων  ● ηπιοποίηση κυκλοφορίας  ● ράμπες και 

διαδρομές αναπήρων  ●  δημιουργία χώρων φύτευσης & στάθμευσης. 



Υλοποιείται 

Αναβίωση της διαδρομής του Αδριάνειου Υδραγωγείου  

Η μεγαλύτερη ανάπλαση που έγινε ποτέ στο Χαλάνδρι, σε έκταση 21.400 

τ.μ., στις γειτονιές πέριξ των οδών Ελ Αλαμέιν, Γυφτοπούλου, Κόδρου 

και Επτανήσου, με: 

 

√ ανάδειξη των φρεατίων του Αδριάνειου  

√ πεζοδρομήσεις  

√  δρόμους ήπιας κυκλοφορίας  

√  15.000 φυτεύσεις, για την αντιμετώπιση (τοπικά) των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής 

√ δημιουργία οπωρώνα στην Επτανήσου 

 

Στην περιοχή του Συνοικισμού η παρέμβαση συναντάει το, πρώτο στο 

Χαλάνδρι, έργο συμμετοχικού προϋπολογισμού που σχεδιάστηκε στις 

συνελεύσεις των κατοίκων. 

Υλοποιείται 

Βιοκλιματική ανάπλαση του κέντρου  

Έργο €6.100.000, με χρηματοδότηση από το  Ταμείο Ανάκαμψης & 
Ανθεκτικότητας. Περιλαμβάνει:  

 

► ανάπλαση πεζοδρομίων 36.000 τ.μ. 
► δημιουργία 150 ραμπών ΑμεΑ 

► υποβίβαση πεζοδρομίων (150) 

► δημιουργία οδεύσεων τυφλών 10.000 μ.  
► δημιουργία 199 θέσεων παρόδιας στάθμευσης 

► τοποθέτηση 163 νέων φωτιστικών LED με τηλεδιαχείριση 
► 700 νέες φυτεύσεις 

► εφαρμογές smart cities 
 

Υλοποιείται 

Βελτίωση οδικής ασφάλειας στην Αγ. Παρασκευής  

Παρέμβαση €980.000, χρηματοδοτούμενη από το Ταμείο Ανάκαμψης, 

περιλαμβάνει:► βελτίωση οδικής ασφάλειας ► μείωση κυκλοφοριακού 

φόρτου ► βελτίωση προσβασιμότητας & μετακινήσεων 

Ολοκληρώθηκε η δημοπράτηση και ξεκινάει  τωρα το εργο  

Διαμόρφωση οδών Σ. Βενιζέλου  στο Κάτω Χαλάνδρι & Ολύμπου και 

Μεταμορφώσεως στην Τούφα 

Το έργο των €8.646.094 από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» 

περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: 

• διαπλάτυνση πεζοδρομίων  

• ανασχεδιασμό των διασταυρώσεων και υπερύψωση πεζοδρομίων 

• υπογειοποίηση δικτύων ΔΕΔΔΗΕ & ΟΤΕ 

• εφαρμογές smart cities και «έξυπνο» φωτισμό 

• τοποθέτηση βυθιζόμενων κάδων 



• αύξηση των χώρων φύτευσης & πρασίνου 

• διαμόρφωση του ποδηλατόδρομου, στην Τούφα, στο ίδιο ύψος με το 

πεζοδρόμιο 

Συμπεριλαμβάνεται και η ανάδειξη του «Δέντρου του Αντώνη Σαμαράκη», 

στην Μεταμορφώσεως, που θα πάρει τη μορφή μικρής πλατείας.  

Δημοπρατήθηκε   
«Πράσινη» διαδρομή από την Τούφα στο Κέντρο της πόλης  

Έργο προϋπολογισμού €1.909.600, το οποίο δημιουργεί μια μεγάλη 

«πράσινη», περιπατητική διαδρομή από την περιοχή της Τούφας στην καρδιά 
της πόλης, μέσω των οδών Ευριπίδου, Στρ. Δ. Ρουμπέση, Σ. Καλλισπέρη & 

Φ. Λίτσα.  

Καλύτερος φωτισμός & εξοικονόμηση ενέργειας 
 

√ Αντικαταστάθηκαν με LED, τα φωτιστικά σώματα στην Κεντρική Πλατεία, 
στα αθλητικά κέντρα του Δήμου και σε όλες τις περιοχές, όπου είχε 
τοποθετηθεί αξονικός φωτισμός (Σωκράτους, Καρελλά, Θησέως, Μ. Ασίας) 

√  Ολοκληρώνεται η αντικατάσταση των ενεργοβόρων λαμπτήρων σε όλους 
τους κοινόχρηστους χώρους  

√ Σταδιακά θα αντικατασταθούν 7.690 φωτιστικά σώματα σε όλη την 
πόλη. 

 

Τα σχολεία της πόλης αναγεννήθηκαν 

Επενδύθηκαν συνολικά παραπάνω από €4.194.200 για τη 

συντήρηση και ανακαίνιση των 48 σχολείων της πόλης, πολλά από 

τα οποία δεν είχαν συντηρηθεί επί δεκαετίες.  

Πραγματοποιήθηκαν:  

► Εργασίες στεγάνωσης  

► Ανακατασκευή χώρων υγιεινής 

► Δημιουργία χώρων υγιεινής ΑμεΑ 

► Κατασκευή ραμπών 

► Ανακαίνιση εσωτερικών χώρων 

► Αποκατάσταση και διαμόρφωση προαυλίων  

► Ανακατασκευή γηπέδων μπάσκετ και βόλεϊ 

► Ελαιοχρωματισμοί εσωτερικών και εξωτερικών χώρων 

 

Ενεργειακή αναβάθμιση 9 σχολείων 



Με στόχο την καλύτερη ενεργειακή απόδοση των κτιρίων και τη 

διαμόρφωση συνθηκών θερμικής άνεσης για τα παιδιά και τους 

δασκάλους τους, υλοποιήθηκε έργο ύψους €1.250.000, για την 

ενεργειακή αναβάθμιση 10 σχολείων. 

● Τοποθετήθηκαν κουφώματα, συνολικά, 2.200 τ.μ.  

● Έγιναν έργα στεγάνωσης και θερμομόνωσης 4.733 τ.μ.   

● Τοποθετήθηκαν 1.634 λαμπτήρες LED. 

 

 

Επιπλέον 11 σχολεία εντάχθηκαν στο πρόγραμμα «Ηλέκτρα», το 

οποίο περιλαμβάνει: Φωτοβολταϊκά πάνελ, Θερμομονώσεις,      

Κουφώματα και  Αντλίες θερμότητας, ενώ 10 σχολεία εντάχθηκαν  

στο πρόγραμμα «Net metering», το οποίο αφορά αποκλειστικά στην 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάνελ. 

Η ενέργεια που εξασφαλίζεται, θα συμψηφίζεται με τους 

λογαριασμούς ρεύματος που πληρώνει το κάθε σχολείο. Αν η 

παραγωγή ρεύματος υπερκαλύπτει τις ανάγκες των σχολείων, το 

επιπλέον παραγόμενο ρεύμα μπορεί να καλύψει  τις ανάγκες των 

ευάλωτων νοικοκυριών. 

Σχολεία προσβάσιμα από όλους 

Ολοκληρώθηκαν δύο σημαντικά έργα για τη βελτίωση της 

προσβασιμότητας στα σχολεία. 

Το πρώτο, ύψους €285.000, αφορούσε στην κατασκευή ραμπών 

και χώρων υγιεινής για άτομα με αναπηρία.  

Το δεύτερο, ύψους €260.400 στην εγκατάσταση ανελκυστήρων 

Δημιουργήθηκαν: 

► 28 ράμπες ΑμεΑ 

► 29 χώροι υγιεινής ΑμεΑ 

Εγκαταστάθηκαν: 

► 8 ανελκυστήρες 

Τοιχογραφίες  

Φιλοτεχνήθηκαν όμορφες ζωγραφιές και τέσσερεις εντυπωσιακές 

Τοιχογραφίες στο 1ο , 4ο και 7ο Γυμνάσιο και το 1ο Λύκειο, το 

παλαιότερο της πόλης. 



Αυτεπιστασία :ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ 

ΕΤΟΣ 2023 

Η αυτεπιστασία ολοκληρωσε μεσα στο 2023 στον τομέα των  

Εργατοτεχνιτων (περαιωμένες εργασίες με το 20% περίπου να 

αναλογεί σε αυτοψίες) τις εξεις εργασίες: 

1079  ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ & ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

801 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ (ΟΛΕΣ ΟΙ ΒΑΘΜΙΔΕΣ) 

343 ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑ (ΛΑΚΚΟΥΒΕΣ) 

311 ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ (ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

938 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ (ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ-ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΕΙΣ-

ΚΟΛΟΝΑΚΙΑ) 

Συνολικά δηλαδή  3472 παρεμβάσεις στην πόλη  

Αντίστοιχα το τμήμα  των ηλεκτρολόγων έκανε  

913 ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΒΛΑΒΕΣ ΜΕ ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 

324 ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΚΟΙΝΟΧΡΗΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ 

383 ΕΠΕΜΒΑΣΑΕΙΣ ΣΕ ΚΤΙΡΙΑ (ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ) 

Συνολικά 1620 επεμβάσεις 

Ελενα Χριστούλη  

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών  

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 


